

约翰卫斯理讲章 4— "合乎圣经的基督教"

(Scriptural Christianity, 1744)

刘世尧 / 翁新兴

证道经文：“凡听见角声不受警戒的，刀剑若来除灭了他，他的罪（原文作“血”）就必归到自己的头上。”（结 33:4）

“他们就都被圣灵充满！”（徒 4:31）

当年，五旬节那一天，所有耶稣的门徒都被圣灵充满时（徒 2:1-6），即刻的结果就是他们开始说方言——按圣灵所赐的口才说起别国的话来。但是，按使徒行传第 4 章 31 节的记载来看，门徒们后来被圣灵充满时就没有展现任何圣灵赐的超然恩赐（extraordinary gifts），如说方言，以及那些被列在哥林多前书 12 章 9-10 节的恩赐。这显示若比较这两样：一，恢复所有圣灵的超然恩赐；二，圣灵充满各时代所有的基督徒，使他们都有主耶稣的心思与圣灵的神圣果子（即仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善等），且因此产生内在的改变和成全外在的公义；第二的就比较重要了。为什么呢？因为真正的基督教不是一套的理念，或教义系统，而是人们心灵与生活的转化。

一、基督教始于个人：

当一个人听到使徒们所传的道，并认罪悔改，相信耶稣基督时，那人就领受了“儿子的心”，圣灵也与他的心同证他是上帝的孩子。从此，我们就不再为自己活，乃是基督在我们里面活着。这种确信上帝爱罪人，并与上帝和好的平安，取代了你和我心中一切的疑惑与害怕。在主里，我们不再惧怕黑暗和死亡的权势，我们的灵因与上帝和好而喜乐满怀！上帝的爱借着圣灵浇灌在我们心里，使我们得能力爱神爱人，表现柔和谦卑，脱离骄傲和情欲及迷失与虚空，天天遵守上帝的命令，渴慕行善，特别是怜悯和帮助人，且与其他信徒同心合一、彼此相爱、同舟共济。

二、基督教传给他人，进入世界：

基督徒是世上的光和盐。正如点灯要放在灯台上，基督徒要让世人看到我们的好行为，好将荣耀归给天父。此外，基督徒当关心迷路的羊，迫切拯救被罪恶捆绑的世人，呼召各处的人悔改。对那些糊里糊涂的人，基督徒要叫他们醒过来；对那些已醒过来，却仍然在上帝的震怒之下叹息的人，基督徒要告诉他们有一位中保能救他们；对信徒，我们则要彼此提醒活出爱、多行善、关心人，并坚固其他的信徒。

肯定的，入世的基督教会面对逼迫，基督徒会受到羞辱及斥责，甚至流血殉道。这迫害来自那被上帝的话激怒的世界，或非基督徒。虽然如此，上帝的国度会继续扩展，信徒的人数增长如天上的星辰，地狱的根基也会因无畏舍身的基督徒而被震动，基督教要被广传到世界各地。只是现在，稗子和麦子会一起长，等着收割的时候。上帝的国一定会得胜！

三、基督教传遍天下：

撒旦魔鬼不能拦阻上帝的真理前行，也不能让上帝的应许落空。基督教将要跨越万难，覆盖全地！这是旧约先知的预言，上帝的选民要再次从地上的四方被集合。保罗曾预言，当外邦人的数目添满时，以色列全家都要得救！当日子满足的时候，公义、和平、公正、慈爱和喜乐将充满全地，不再有邪恶。在全能的上帝统治之下，每个人都爱心满溢，满口赞美，满心快乐。主是永远的光，上帝是我们的荣耀！

四、实际应用：

我们在那里可找到这被圣灵充满的基督教呢？合乎圣经的基督教可在这里找到吗？合乎圣经的基督教，就是各层次的所有人，都在圣灵的充满中说话和生活。

请问，我们是否被圣灵充满呢？我们的言行举止有否与蒙召的身份相称？身为教育者，我们是否有帮助年轻人从罪中得释放，向他们宣扬救恩，并以上帝的爱来爱他们？身为神职人员，我们的服事是出于圣灵内在的感动，藉着服事来荣神益人？让我们的生命被圣灵所充满，不求自己要什么，而是主要你做什么！